



# HRABOVSKÉ LISTY

leden 2023

Zpravodaj městského obvodu Ostrava-Hrabová



**Co nového přináší rozpočet na rok 2023**  
čtěte na str. 3



**Rozhovor s Miroslavem Houžvičkou:**  
O záměrech v hrabovské kultuře  
čtěte na str. 6



**Studie nové hasičské zbrojnice**  
čtěte na str. 7

## Úvodník

Vážení čtenáři,

končí rok, který přinesl pro Hrabovou zásadní změnu ve vedení obvodu. Hrabovské listy proto pokračují v prezentaci jeho nových členů představením první místostarostky. Seznámíme Vás také s rozpočtem na příští rok a se záměrem stavby nové hasičské zbrojnice. Miroslav Houžvička Vám zase prozradí plány kulturních akcí v příštích letech, které mohou probíhat v nově postaveném Kulturním domě. V anketě se též politické subjekty vyjadřují k tomu, co očekávají od nového roku.

V době adventu se konala celá řada akcí, o nichž informujeme – od slavnostního rozsvícení vánočního stromu přes dvě mikulášské nadílky po adventní koncert. Prezentací společnosti SUNG-WOO HITECH pokračujeme v představování firem z naší průmyslové zóny. Informujeme také o připravované modernizaci železniční trati do Frýdku-Místku. V tomto čísle začíná též nový cyklus článků, v němž bude každý měsíc zmíněna nějaká událost z historie Hrabové, která se v příslušném měsíci stala. Informujeme i o konání prezidentských voleb.

Své připomínky k obsahu a vzhledu Hrabovských listů a samozřejmě také příspěvky včetně dotazů, fotografie a sdělení do Společenské kroniky můžete stále posílat na e-mailovou adresu redakce@ostrava-hrabova.cz. Nechtě Vám Hrabovské listy poskytují příjemné čtení i v dalším roce. A do roku 2023 Vám přeji, ať je lepší než ten rok minulý a ať ty "morové" rány, které Evropu v poslední době zasahovaly, už konečně pomínou.

Jan Dvořák

## Slovo starosty



Minulá léta byla velmi turbulentní. Covidová pandemie s sebou do našich životů přinesla spousty změn. Když pandemie polevila natolik, že jsme začali očekávat návrat našich životů do kolejí klidu a stability, přišlo něco, co nikdo neočekával: válka vedená jen příslovečný kousek od našich hranic. Válka, která uvedla v pohyb milióny uprchlíků, zejména žen a dětí. Mnozí občané Hrabové poskytli těmto uprchlíkům nejen

pomoc, ale někteří i střechu nad hlavou, za což jim patří poděkování. Děsivá chapadla války s sebou přináší do celé Evropy nejen nejistotu, ale také drastické zdražení prakticky všech energií. Zdražení, které finančně ohrožuje rozpočty mnohých našich rodin.

Nyní vstupujeme do nového roku 2023 a já přemýšlím, co popřát svým spoluobčanům. Je toho mnoho. Přál bych všem, aby tato doba povolila svá sevření a my všichni mohli žít své životy bez obav z budoucnosti. Abychom mohli opět žít v poklidu, v obklopení svých rodin, přátel a blízkých. Abychom se mohli bez obav těšit na to, co teprve přijde. Nám všem bych také přál, ať v sobě najdeme pochopení pro druhé, tu tolik potřebnou empatii, kterou současná doba tak úpěnlivě postrádá. Abychom v sobě opět našli pokoru, která jde s onou empatií ruku v ruce. Přeji všem jen to nejlepší, ať se všem plní sny, které v sobě nosí.

Text: Milan Slíva, Foto: Ilona a Libor Hromádkovi



## Z jednání rady 5., 7. a 19. prosince

► Schválen program zasedání Zastupitelstva městského obvodu Hrabová dne 14. prosince 2022.

- Rozhodnuto uzavřít dodatek č. 2 ke smlouvě č. 2051/2022 na zakázku „Revitalizace bytového domu Příborská 466/31, Ostrava – Hrabová“.
- Rozhodnuto uzavřít dohodu o vzájemném vypořádání závazků vyplývajících z uzavřené smlouvy o dílo a smlouvy příkazní č. S01970/2022 ze dne 30. května 2022 na zpracování projektové dokumentace „Rekonstrukce rodinného domu Paskovská 91/86“.
- Rozhodnuto uzavřít Smlouvu č. 1873/B1/2022 o poskytnutí finančních prostředků na stavbu „Výstavba chodníku podél ulice Paskovské k objektu hasičské zbrojnice“ z rozpočtu Státního fondu dopravní infrastruktury na rok 2022.
- Rozhodnuto zaslat písemnou výzvu k podání nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu na realizaci díla „Celoroční údržba veřejných a vyhrazených travnatých ploch na území městského obvodu Hrabová 2023 až 2024“ uchazečům dle předloženého návrhu.
- Projednána poslední rozpočtová opatření statutárního města Ostravy a městského obvodu Hrabová v roce 2022.
- Projednán návrh obecně závazné vyhlášky, kterou se stanoví pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství a vymezují se prostory pro volné pobíhání psů na území statutárního města Ostravy.
- Projednán návrh obecně závazné vyhlášky, kterou se mění a doplňuje obecně závazná vyhláška statutárního města Ostravy č. 9/2022, o zákazu konzumace alkoholických nápojů na veřejném prostranství.
- Vzaty na vědomí tajemníkem podané informace o vykonávání přestupkové agendy na Úřadu městského obvodu Hrabová.
- Rozhodnuto o rozdělení gescí mezi členy Rady městského obvodu Hrabová takto:  
Ing. Květoslava Hrabovská: ekonomika, finance, investice, bytová problematika;  
Ing. Radomír Orkáč: doprava, digitalizace úřadu, informační technologie, sport, školství, informace;  
Věra Kročková: zeleň, kultura, občanské záležitosti;  
Ing. Tomáš Gajec: stavebnictví, veřejné zakázky.

Ne všechno se nám daří podle našich představ a také náš život ovlivňují věci a události, které mají negativní dopad na náš jinak spokojený a bezproblémový život. Tak Vám přeji, ať je v novém roce těch pozitivních zpráv více a nemáte žádný negativní záznam ve zdravotní dokumentaci.

Jan Socha



## Z jednání zastupitelstva 14. prosince

- ▶ Projednána všechna rozpočtová opatření městského obvodu Hrabová a statutárního města Ostrava.
- ▶ Schválen návrh rozpočtu statutárního města Ostrava – městského obvodu Hrabová na rok 2023 s úpravami ve výši **99,029 miliónu Kč**.
- ▶ Schválen střednědobý výhled rozpočtu statutárního města Ostravy – městského obvodu Hrabová na léta 2024 až 2026 dle předloženého návrhu.
- ▶ Schváleny navýšené peněžité dary pro členy Jednotky sboru dobrovolných hasičů Hrabová za činnost v roce 2022 a peněžité dary členům Sboru dobrovolných hasičů Hrabová za činnost na úseku mladých hasičů a dorostu v roce 2022.
- ▶ Schválen jednací řád Kontrolního výboru Zastupitelstva městského obvodu Hrabová.
- ▶ Rozhodnuto o uzavření dodatku č. 6 ke zřizovací listině příspěvkové organizace Základní škola Ostrava – Hrabová, Paskovská 46, příspěvková organizace.
- ▶ Odsouhlaseno pojmenování stávající komunikace na pozemcích parc. č. 1447/13 a 1447/17 v k. ú. Hrabová názvem „U Terminálu“ dle podnětu společnosti DEMACO s.r.o. ze dne 24. srpna 2022.

Text: Jan Socha, Foto: Jan Dvořák



## Co nového přináší rozpočet na rok 2023

Dne 14. prosince 2022 zastupitelstvo schválilo rozpočet městského obvodu Hrabová na rok 2023. Rozpočet je finanční plán obce (městského obvodu), který zachycuje plánované hospodaření obce v oblasti příjmů a výdajů.

Stejně jako v letech 2019 až 2022 je rozpočet na rok 2023 schválen jako schodkový, což znamená, že plánované výdaje jsou vyšší než plánované příjmy. K pokrytí schodku budou použity úspory finančních prostředků předchozích let, tzn. bez nutnosti zapojení úvěrů či půjček.

Z důvodu kompletní změny ve vedení obvodu po komunálních volbách bylo sestavení rozpočtu v oblasti kapitálových výdajů pro rok 2023 komplikované. Bývalé vedení nepředalo informace o svých záměrech a plánech,

nové vedení se muselo samo v krátkém čase zorientovat v rozpracovaných projektech a připravovaných investičních akcích. Jedná se o akce, které byly dlouhodobě připravované a projednávány, a bez předání informací si musí nové vedení zajistit jejich dodatečné vysvětlení, upřesnění, případně úpravu. Přes uvedené komplikace byl rozpočet v oblasti kapitálových výdajů naplánován v celkové výši 42,411 miliónu Kč.

Nejvýznamnější plánované kapitálové výdaje (investice), jejichž realizace je plánována na rok 2023:

- ▶ 7,1 miliónu Kč – dokončení projektu rozšíření místního hřbitova;
- ▶ 8,5 miliónu Kč – startovací byty v objektu bývalé mateřské školy na Příborské;

- ▶ 10 miliónů Kč – rozšíření školní družiny;
- ▶ 4,5 miliónu Kč – chodník podél ulice Paskovské k hasičské zbrojnici.

Další významnou položkou schválenou v oblasti hospodaření s byty je částka 5 miliónů Kč, která bude vynaložena na revitalizaci dalšího z nájemních domů a dále 2 milióny Kč na realizaci etážových topení v bytech. Kapitálovým výdajem pro rok 2023 je i částka 1,5 miliónu Kč na projektovou dokumentaci výstavby nové hasičské zbrojnice, jejíž realizace je plánována na rok 2024. Kromě schválení rozpočtu na rok 2023 schválilo zastupitelstvo i návrh střednědobého výhledu rozpočtu na léta 2024 až 2026, kde je nejvýznamnější položkou výdaj na realizaci sportovní haly.

### Srovnání rozpočtu 2022 a 2023 v miliónech Kč:

Příjmy	2022	2023
Celkové příjmy po konsolidaci	67,974	83,199
Použití úspor	13,105	15,83
Celkové zdroje	81,079	99,029

Výdaje	2022	2023
Běžné výdaje po konsolidaci	51,447	56,618
Kapitálové výdaje	29,632	42,411
Celkové výdaje	81,079	99,029

Text: Květoslava Hrabovská, Foto upoutávky na titulní stránce: Jan Dvořák

## Rozhovor s Květoslavou Hrabovskou: Představujeme novou první místostarostku



### 1. Mohla byste nám prosím prozradit, jak jste se dostala do Hrabové?

Je mi 55 let. Nejsem hrabovská rodačka – do Ostravy a následně do Hrabové jsem byla „naplavena“ z malé obce na Českomoravské vrchovině. Po gymnáziu jsem v roce 1985 začala v Ostravě studovat na vysoké škole. V roce 1987 jsem se přivdala do Hrabové a do svého rodného kraje jsem se již nevrátila. Sice se mi stále stýská (nejen) po hlubokých lesích v okolí mého rodiště, ale zakořeněná jsem už v Hrabové.

### 2. Jaké jsou Vaše vzdělání a profesní kariéra?

Vystudovala jsem Ekonomickou fakultu Vysoké školy báňské. Po ukončení studia a mateřské dovolené jsem nastoupila na finanční úřad, kde jsem strávila pět let jako kontrolor daní. Dalších pět let jsem pracovala v auditorské společnosti na pozici daňového asistenta. Následně jsem se vydala na dráhu osoby samostatně výdělečně činné v oblasti vedení účetnictví, ekonomického a daňového

poradenství. Mými klienty jsou fyzické a právnické osoby, a to jak z podnikatelského, tak z neziskového sektoru.

### 3. Co byste mohla prozradit o Vašem rodném zázemí, zálibách či o své účasti na společenském a politickém životě?

V průběhu studia na vysoké škole se mi narodil syn, který je rodákem a dodnes žije v Hrabové. Mám dvě malé vnučky a obrovské štěstí a radost, že je mám na dosah (žijí o patro výš ve stejném domě na Šídlovci jako já). V mládí jsem se věnovala hlavně sportu – hrála jsem závodně volejbal, později jsem ráda jezdila na kole, chodila do hor a cvičila jógu. V současnosti jsou mojí největší zálibou aktivity spojené s vnučkami. Mám ráda zejména procházky k Ostravici a na všechna dětská hřiště v okolí. A hlavně hrabovský statek – koně, krávy, kočky a psy v okolí.

Do světa „velké“ politiky v Hrabové jsem vstoupila v roce 2014 jako zastupitel za hnutí Ostravak s tím, že jsem se chtěla aktivně zapojit do činnosti místní samosprávy, zejména v oblasti financí. Ve volebním období 2014 až 2018 jsem byla předsedkyní finančního

výboru a snažila jsem se v rámci svých možností a pravomocí dohlížet na plánování rozpočtů a na účelnost vynakládaných veřejných prostředků. Ve volebním období 2018 až 2022 jsem byla členkou finančního výboru, předsedkyní bytové komise a členkou pracovní skupiny pro strategický plán.

### 4. Jaké máte cíle či sny ve vztahu k Hrabové?

Jak jsem uvedla, pocházím z nečistší části České republiky s hlubokými a voňavými lesy a s bohatými turistickými a cyklistickými trasami vedoucími přírodou nejméně zasaženou civilizací. A o takové Hrabové si sním.

Mými cíli pro Hrabovou jsou čistší vzduch, přibývající zeleň, turistické využití Pilíků, sportovní areál se sportovní halou, dobudování kanalizace a nová hasičská zbrojnice. Své plány a cíle jsme představili v našem volebním programu hnutí Ostravak. V novém vedení obce jsem se potkala s lidmi, kteří jsou, stejně jako já, ochotni udělat maximum pro to, abychom své předvolební sliby byli schopni zrealizovat. Takže mým hlavním cílem je, aby se to podařilo a aby naše cíle byly ku prospěchu občanů Hrabové.

## Návštěva nového vedení obvodu v družební Hrabové

Již delší dobu udržuje naše Hrabová družbu s obcí stejného jména v okrese Šumperk. Vzájemně si navštěvujeme pořádané akce jako jejich účastníci – kupříkladu gulášfesty, které se konají v obou obcích. Šumperská Hrabová k nám pravidelně vysílá týmy na naše „Sportovní klání seniorů“. Naši hasiči již také vyjeli na tamní hasičskou soutěž. Obdobně jako u nás, došlo i tam ke změnám ve vedení obce. Proto se náš starosta spolu s místostarosty rozhodli do družební obce zajet a vzájemně se představit. Výpravu zorganizoval předseda kulturní komise Miroslav Houzvička, který udržuje plamen vzájemnosti mezi našimi obcemi a který představitele naší samosprávy doprovázel.

Den před svátkem svatého Mikuláše naše zástupce v družební Hrabové přivítali její

nová starostka Mgr. Ilona Šimarová, dlouholetý místostarosta Mgr. Ing. Petr Mořka a také dlouholetý starosta, za jehož působení naše družba započala, nyní již jen zastupitel Ing. Jiří Linhart. Tento tým doplnila i Ing. Lucie Hochsmannová, která je místním protějškem našeho Mirka Houzvičky.

Po slavnostním obědě se místní pochlubili nově vybudovaným domovem seniorů KODUS (Komunitní dům seniorů) s 12 byty a společenskými prostorami. Ve srovnání s projekty realizovanými v našem městském obvodu se zdála neuvěřitelná zejména částka, za kterou se tento projekt podařilo realizovat, snižená navíc o příspěvky dotačních programů. Jedná se o oblast, ve které u nás máme obrovské rezervy, jak v realizačních cenách, tak ve využívání dotačních titulů. Ale právě na

tuto oblast se chce nové vedení od počátku prioritně zaměřit. Následovala návštěva místního lihovaru, kterým ročně projdou desítky tun švestek, jablek a hrušek místních pěstitelů, přičemž bylo možno i ochutnat výsledný produkt. Nemohli jsme si nechat ujít prohlídku místní chlouby, evangelického kostela ve stylu purismu, zapsaného na seznamu kulturních památek. Návštěva se následně završila v kanceláři starostky, kde se všem dočkalo vzájemného ujištění o zájmu pokračovat v úspěšné spolupráci. Ostatně příležitost bude již brzy, družební Hrabová úspěšně rekonstruovala svou hasičskou zbrojnicu a dá se předpokládat, že naši zástupci včetně našich hasičů tuto stavbu navštíví.

Milan Slíva

## Oprava

K článku „Ulice K Pilíkům již má veřejné osvětlení“ zveřejněném v listopadovém čísle Hrabovských listů uvádíme, že výstavba v dané oblasti nebyla v režii developera, ale fyzických osob, které zastupoval jeden zmocnitel, a nebylo povinností těchto subjektů vybudovat novou širší komunikaci s veřejným osvětlením.

Milan Slíva

## Co přejete občanům do roku 2023 a co od nového roku očekáváte?



### Věra Kročková a Tomáš Gajec

kandidovali za Sdružení nezávislých  
kandidátů Hrabované

CHTĚLI BYCHOM POPŘÁT VŠEM HRABOVSKÝM OBČANŮM ÚSPĚŠNÝ  
VSTUP DO NOVÉHO ROKU 2023.

Myslíme si, že nám až tak nepřísluší rekapitulovat uplynulý rok 2022 se vším, co se v něm událo. A že toho nebylo málo, to víte sami! Všichni jsme jenom lidé, něco se povedlo více, něco méně, ostatně tak to v životě chodí. Hodnotit rok na jeho konci můžete především Vy.

Jako dva nováčci v zastupitelstvu i radě našeho obvodu bychom nám i Vám přáli v nadcházejícím roce radost ze vzájemné spolupráce, prostředí bez svárů, hašteření a méně politikaření. Hrabovou máme ve svých srdcích, Hrabová nás spojuje! Ať už jsme senioři, mladí nebo děti, všichni zde máme své místo, avšak každý jiné potřeby. Od počátku přicházíte s množstvím zajímavých nápadů a doporučení, za které Vám velmi děkujeme a věříme, že to tak bude i nadále. Cílem naší snahy je tyto podněty realizovat ku prospěchu nás všech i Hrabové. A TOTO SI DÁVÁME JAKO NAŠE PŘEDSEVZETÍ DO CELÉHO ROKU 2023. Věříme, že s Vaší pomocí a zapojením bude Hrabová krásným místem pro život náš i našich dětí. S přáním „kopy optimismu a dobré nálady po celý rok“ Vaši radní Věrka a Tom.



### Květoslava Hrabovská

Ostravak

Všichni si většinou přejeme, aby rok nadcházející byl rokem lepším než rok předchozí. V této nelehké době bych nám všem přála, aby se toto přání splnilo – abychom mohli žít v klidu, míru a jistotě. Zároveň všem občanům Hrabové i jejich blízkým přeji do roku 2023 hodně štěstí, spokojenosti a pevného zdraví.

Doufám, že v novém roce nenastanou žádné další nečekané či běžný život omezující situace a budeme se moci setkávat na akcích pořádaných v našem obvodu, a to jak v tradičním místě setkávání v areálu Sokola, tak v nově vybudovaném kulturním domě, ve kterém je pro rok 2023 naplánováno mnoho kulturních a společenských akcí.

Očekávám, že nové vedení Hrabové začne naplňovat své předvolební programové cíle, a to jak v oblasti plánovaných investičních akcí, tak v oblasti společenského života občanů. Věřím, že se podaří realizovat například rozšíření školní družiny, modernizaci školních učeben, výstavbu startovacích bytů v prostorách bývalé mateřské školy, opravy místních komunikací či zahájení přípravy výstavby nové hasičské zbrojnice.



### Rostislav Gromnica

kandidoval za ODS

Rok 2023 bude rokem výzev, nejistoty a nepohodlí. Pandemie a barská válka přinesly do našich životů inflaci a nedostatek i zdražování energií a dalších komodit na trhu. Prověřují naši schopnost empatie a pevnost morálních zásad. Snížená schopnost kritického myšlení oslabuje naši ochranu před dezinformacemi a manipulací. Potvrdily

to i místní komunální volby. Češi však zatím překvapivě čestně obstáli a Evropě ukazují svou lepší tvář. Vydržíme i nadále?

Když vyvolený národ dle Starého zákona prchal z otroctví z Egypta, bloudil 40 let pouští. Pokouším se slavný biblický příběh chápat symbolicky ve smyslu návratu k zásadním hodnotám. V roce 2023 bychom mohli svůj čas, síly i peníze investovat do portfolia lidských vztahů. Pokusit se opustit co největší množství falešných jistot a nahradit je skutečnými hodnotami, o které se budeme moci v časech těžkých zkoušek opřít a čerpat z nich naději a optimismus. Z osobního setkání s profesorem Tomášem Halíkem mi utkvělo v paměti jeho „cokoliv se nechvěje, není pevné“. Ať je tedy rok 2023 plný chvění, ale zároveň i pevné důvěry v budoucnost.



### Vladislava Kopitzová

kandidovala za Novou Změnu

Vážení občané, chtěli bychom vám popřát do nového roku 2023 hodně spokojenosti, zdraví a štěstí. Je těžké předpovídat, jaký bude pro nás všechny tento rok vzhledem k celkové ekonomické situaci, inflaci, zdražování energií a veškerému vlivu, který na naši republiku má válka na Ukrajině. Toto vše se promítne i do našich životů. I přesto se budeme jako členové komisí a zastupitelstva snažit v rámci našich možností plnit vaše přání a požadavky.

Co od nového roku očekáváte u nás v Hrabové? Určitě slušnost, konstruktivní jednání mezi koalicí a opozicí. Už první jednání zastupitelstva ukázalo, že došlo k obrovské změně v přístupu některých členů zastupitelstva z bývalé opozice. Možná jste někdy sledovali jednání zastupitelstva v minulém volebním období, kdy se mnohdy blížila divadelním představením. Například už program jednání samotného zastupitelstva se schvaloval hodinu a urážky i křik byly běžnou součástí. Nastala velká změna, kterou já osobně vítám, protože se tak budeme moci soustředit opravdu na problémy Hrabové a možná nastane situace, kterou nám vždy připomínal tajemník úřadu. Měli bychom táhnout za jeden provaz.



### Petr Balušek

KDU-ČSL

Především přeji všem po celý rok 2023 pevné zdraví, hodně štěstí, osobní pohodu, co nejvíce radostných událostí a také úspěšné zvládnání každodenních povinností a situací, které nastanou. Také přeji, abychom se uměli radovat z maličkostí a byli oporou jeden druhému – v rodině, v práci, mezi přáteli i v celé společnosti. Přeji schopnost vést přiměřený dialog i s těmi, kteří mají odlišný názor a hledat ta nejlepší řešení. Dále nám všem přeji mír a větší bezpečnost ve světě, ať nemusíme mít neustále z něčeho strach a obavy.

Z plánů v našem obvodě očekávám zdárné dokončení třetí etapy rozšíření našeho hřbitova a opravy komunikací tam, kde je to potřeba a kde se nebude v blízké době něco kopat a opravovat. Čekám i konečné rozhodnutí, co bude s objekty po mateřské škole. Z dalších stavebních záležitostí očekávám sestavení priorit novou stavební komisí a seznámení se s jejími záměry. Přeji si, aby se pokračovalo v obnově zeleně a, pokud je to možné, zachovala se zeleň původní. A také, aby se nadále pracovalo na zlepšování životního prostředí v našem obvodě. Přeji všem pohodový celý rok 2023.



## Rozhovor s Miroslavem Houžvičkou: O záměrech v hrabovské kultuře



**1. V Hrabové již několik let připravujete kulturní akce, ale jaké máte s jejich organizací předchozí profesní zkušenosti?**

V letech 1996 a 1997 jsem organizačně zajišťoval společenské večery podnikatelů v Divadélku pod věží a závěrečný kulturní program pro Mistrovství světa středoškoláků v basketbale v Paláci kultury a sportu v Ostravě. Společně s TV Nova a nadací Mosty jsem v roce 1997 v Karviné na zimním stadionu organizoval jako vlastní projekt kulturně-sportovní "Nadační den" na podporu postiženým povodněmi. V roce 1997 jsem spolu s Úřadem městského obvodu Hrabová připravoval a zajišťoval oslavy 700 let obce (kulturní program, moderování slavnostního zasedání starostů a představitelů kraje, propagace a zajištění vydání publikace k výročí). V roce 2000 jsem kompletně zajišťoval IV. setkání hornických měst a obcí České republiky v Ostravě – Petřkovicích. Do roku 2003 jsem spoluorganizoval Hornické slavnosti v Ostravě včetně koncertu Lucie Bílé.

Od roku 2001 jsem v Kulturním centru Hlučín jako dramaturg a posléze jako vedoucí kulturního domu a kina založil tradici kulturních akcí jako Koláčobraní, Festival kultury Hlučínska, Pohodové podvečery s populární básnířkou Janou Schlossárkovou, Ples seniorů, Děti dětem a Kluby klubům. Byl jsem manažerem v úspěšném projektu s polskými městy Ratiboř v roce 2002 a Namyslov v roce 2009. V roce 2013 jsem úspěšně zakončil rekvalifikaci na personalistu.

**2. Máte už jako staronový předseda kulturní komise ustavenou komisí a představu o její činnosti?**

Kulturní komisi máme již ustavenou a v současnosti se komise na své schůzce dohodla na rozdělení činností jednotlivých členů. Komise je devítičlenná a přebírala i činnost komise pro děti a mládež. Zachová se tradice scházet se jednou za měsíc. Komise zajistila pravidelnou firmu na občerstvení při akcích v Kulturním domě – Lahůdky Hrabová pana Molnára. Novinkou je zřízení facebookové stránky (má již přes 300 přátel), kde budou občané seznamováni výhradně s připravovanými programy,

resp. projekty kulturní komise. Pravidelně budeme o našich akcích informovat i na stránkách Hrabovských listů.

**3. Budete se nějak podílet na správě Kulturního domu?**

Ano, v současné době mám pověření a ve spolupráci s Mgr. Janou Tajchmanovou zajišťuji realizaci akcí v Kulturním domě.

**4. Na jaké typy akcí se mohou občané Hrabové v příštích čtyřech letech těšit?**

Kulturní komise začala organizovat divadelní představení amatérských souborů a spolků i besedy se známými umělci. Spolupracujeme s Mateřskou školou Klubíčko i se Základní školou Paskovská. Pokusíme se realizovat zábavné kvízové podvečery, turnaje ve stolním tenise, výstavy výrobků místních občanů a občanek a taneční podvečery pro seniory. Připravujeme zájezd pro seniory do Naděje paní Podhorné. Samozřejmostí je zachování stávajících akcí, které se ujal ve spolupráci s místními složkami. Nadále máme v plánu rozvíjet družbu s Hrabovou u Šumperka.

*Foto upoutávky na titulní stránce: Jan Dvořák*

## Odpověď na dotaz čtenáře k výsadbě stromů

**V. S.: Kolem místních komunikací Domovská, K Pilíkům a také kolem cyklostezky vedoucí od konce ulice Bělské k Mitrovicím je hodně volných míst, na kterých by bylo možno vysadit stromy. Přispělo by to významně ke zlepšení životního prostředí v Hrabové. Jedná se přitom o pozemky ve správě městského obvodu Hrabová. Jaké jsou důvody, že se tak neděje?**

V letech 2021 až 2022 se z větší části řešila obnova veřejné zeleně na Šídlovci, a to jak kácení, tak nové výsadby. Na ulici Domovské bylo v roce 2022 provedeno několik dílčích ořezů dřevin a kácení dřevin dle rozhodnutí o kácení. Na ulici K Pilíkům směrem k Místecké byly provedeny částečně plošné ořezy suchých větví a náletových dřevin a na parc. č. 1302/6 též kácení nebezpečných dřevin.

V příštím roce se bude realizovat poslední část obnovy zeleně na Šídlovci okolo restaurace Zvonírna a taktéž se bude pokračovat s ořezy na ulici K Pilíkům. V roce 2023 počítáme i s výsadbou dřevin.

*Renáta Moskalová*

## Pomoc v energokrizi

Ministerstvo práce a sociálních věcí společně s Ministerstvem životního prostředí připravilo ucelený informační systém, který nabízí přehledné informace o možnostech úspor energie či finančních příspěvků státu. Jde o pomoc domácnostem efektivně snižovat náklady na energii. Kampaň s názvem **Zkrotíme energii** by měla veřejnosti pomoci překonat letošní strmý růst cen energií.

Od 1. listopadu 2022 Úřad práce České republiky také nabízí na všech svých kontaktních pobočkách v této oblasti poradenství, které má za úkol informovat občany o tom,

jak šetřit energie jednoduše a hned nebo jak si co nejlépe zajistit energetické služby. Seznamuje obyvatele také se způsobem, na základě kterého ušetřit na energiích díky renovaci budov prostřednictvím programu **Nová zelená úsporám Light**.

Zmiňovaný program Nová zelená úsporám Light je určen pro jednoduchá aktuální opatření přinášející úspory energií nejvíce zranitelným skupinám obyvatel – seniorům, osobám pobírajícím invalidní důchod třetího stupně a domácnostem s nárokem na příspěvek na bydlení. V programu je možno získat podporu

až 150 tisíc Kč na jeden rodinný dům. Příjem žádostí bude zahájen 9. ledna 2023. Lze například žádat dotaci na zateplení fasády, stropu, střechy či podlahy nebo výměnu oken či vchodových dveří.

Bližší informace ohledně možných úspor nákladů v domácnosti naleznete na [www.zkrotimeenergie.cz](http://www.zkrotimeenergie.cz) a [www.novazelenausporam.cz](http://www.novazelenausporam.cz), případně Vám je podají zaměstnanci Úřadu práce České republiky.

*Vladislava Ševčíková*

## Proč potřebujeme novou hasičskou zbrojnicí?

První hasičskou zbrojnicí u nás v Hrabové bylo v roce 1885 původní obecní skladiště. To však potřebám hasičského sboru příliš nevyhovovalo, a proto se v roce 1904 hasiči dočkali stavby nového skladiště, které bylo o rok později slavnostně předáno hasičům k užívání. Sloužilo necelých dvacet let, poté bylo také shledáno nevyhovujícím, zbořeno, postaveno nově a sboru slavnostně předáno v roce 1924. Tehdy se začala psát historie současné „hasičárny“. Za svůj život zažila mnoho rekonstrukcí a vylepšení. I přesto v dnešní době již nesplňuje požadavky kladené normami. Zcela nevyhovující jsou zejména garáže pro zásahová vozidla, kdy prostor mezi jednotlivými vozidly je 60 cm a vzdálenost mezi vozidly a stěnami budovy je cca 40 cm. Podlaha garáží je také vlivem hmotnosti vozidel popraskaná. Problémová jsou i úzká výjezdová vrata, kdy v současné době je nutné u vozidla CAS 30 Tatra 815/7 sklápět

obě zpětná zrcátka, aby vozidlo vjelo do garáže nebo z ní vyjelo ven. Při výjezdu tohoto vozidla se musí jeho řidič nejdříve protáhnout prostorem mezi vozidly, poté nastoupit dveřmi spolujezdce, prosoukat se kabinou za volant vozidla a poté s vozidlem vyjet z vrat, odklopit obě zrcátka a dokončit vyjetí.

Prostou rekonstrukcí nelze normami kladené požadavky splnit a z tohoto důvodu nelze využít příslušných dotací pro rekonstrukci nebo výstavbu hasičských zbrojnic. Z prostorových důvodů by také nešlo na stávajícím umístění vybudovat hasičárnu novou, jelikož je vyžadováno, aby vozidlo po výjezdu z garáže zůstalo stát mimo silnici. V současné době vozidlo při výjezdu kompletně zablokuje ulici Paskovskou. K zajištění bezpečného výjezdu a zaparkování vozidel byla sice z obou stran zbrojnice na silnici nainstalována výstražná výjezdová světla, která však část řidičů projíždějících vozidel

ignoruje a tím ohrožuje bezpečnost nastupujících hasičů do vozidel i samotný výjezd vozidel.

Z těchto důvodů je plánována výstavba nové hasičské zbrojnice v jiné lokaci. Uvolněné prostory by dostaly k užívání naše technické služby. V současné době se zvažuje a vyjednává nové umístění. To musí být dobře dosažitelné, aby hasiči mohli splnit přísné limity kladené na dobu k výjezdu jednotky. Výjezd družstva z dislokace musí být do 10 minut, a to včetně času dostavení se členů jednotky k výjezdu. Po výjezdu je územní působnost v katastru obce do 10 minut od místa výjezdu. Na výzvu příslušného operačního střediska může být prováděn zásah i mimo katastrální území obce, kde je jednotka dislokována. Tato pravidla platí pro jednotky požární ochrany zařazené do kategorie JPO III, kam je zařazena i naše jednotka.

Jaroslav Mintěl a Milan Slíva

## Studie nové hasičské zbrojnice

V září 2022 na základě objednávky městského obvodu Hrabová zpracovali Petr Lichnovský a Adam Jursa ze společnosti Petr Lichnovský architektonická kancelář s.r.o. architektonickou studii nové hasičské zbrojnice. Při zpracování studie byl kladen důraz na splnění požadavků provozu ze strany hasičů včetně dobrého dopravního napojení. Pro umístění stavby byl zvolen pozemek mezi ulicemi Mostní a areálem TJ Sokol Hrabová. I když místo umístění hasičské zbrojnice nové vedení obvodu změnil z důvodu ztíženého výjezdu na poměrně zatíženou komunikaci, kdy se zablokuje kruhový objezd, chceme Vám tuto stavbu představit, protože její podoba bude každopádně vycházet z této studie.

Dominantou moderního dvoupodlažního objektu ve tvaru hranolu s ocelovým skeletem opláštěným vlnitým plechem stříbrné barvy je na levé straně červená věž s telefonním číslem

112. Její červená barva odkazuje na účel budovy. Čelní fasáda s výrazným nápisem "HASIČI HRABOVÁ" a znakem městského obvodu je narušena vraty garáží, výřezem hlavního vstupu rovněž v červené barvě a balkónem v patře. Fasádu doplňují okna a klempířské prvky v antracitové barvě. Směrem vpravo z budovy vybíhá terasa, která zároveň může sloužit i jako přístřešek pro kola.

V budově jsou zcela odděleny prostory sloužící zásahové jednotce od prostor spolkových. Přístupy do obou částí se oddělují hned v zádveři hlavního vchodu. Veškeré prostory sloužící zásahové jednotce se nacházejí v přízemí. Ze zádveří zde pokračuje středová chodba, z níž jsou přístupné denní místnost pro 16 osob, kancelář, sklady, šatny "čistá" a "špinavá", sprchy, toalety a garáže. Z denní místnosti vedou dveře na výše zmíněnou částečně obezděnou krytou terasu. Garáže dimenzované pro čtyři hasičské

vozy Tatra T815-7 6x6 s délkou 11 metrů jsou umístěny ve východní polovině budovy a zabírají obě podlaží. Z garáží vede vstup do věže pro sušení hadic. Naopak spolkové prostory, tj. zázemí pro spolkovou činnost, práci s mladými hasiči a školení jsou umístěny v patře, do kterého je přístup po schodišti ze zádveří. V patře se z chodby dá vstoupit do školící místnosti pro 27 osob (s dveřmi na balkón), klubovny, kanceláře, posilovny a toalet.

Celková plocha objektu činí 609 m<sup>2</sup>, z čehož zastavěná plocha bez terasy je 446 m<sup>2</sup> (terasa pak má 26 m<sup>2</sup>). Součástí stavby bude kromě napojení na inženýrské sítě včetně rozvodu plynu také silniční napojení parkoviště pro osobní auta, oplocení, vjezdová brána a veřejné osvětlení. Zpevněné plochy budou buď z betonu, nebo z betonové dlažby. Celkové náklady na stavbu včetně vybavení interiéru jsou předpokládány ve výši 29 milionů korun.



Text: Jan Dvořák, Vizualizace včetně titulní stránky: Petr Lichnovský



## Renovace kříže

V období od září do 14. listopadu 2022 proběhla z iniciativy spolku Zelená Hrabová, z. s., renovace kříže na ulici Jestřábského. Restaurační za celkové náklady 176 410 Kč provedl ateliér Tomáše Skalíka a bylo financováno převážně z dotace Moravskoslezského kraje ve výši 140 668 Kč, zbývajících 35 742 Kč pak bylo uhrazeno z rozpočtu městského obvodu Hrabová. Oprava zahrnovala stabilizaci kamenných prvků, odstranění biologického napadení kamene a stabilizaci, konzervování a pozlacení litinové plastiky Ježíše Krista. Jak je vidět i z přiloženého snímku, kříž po restauračním zákroku doslova září.

Text a foto: Jan Dvořák



## Knihparáda 2022 a novinky z knihovny do nového roku



Vážení a milí čtenáři,

zdravím Vás v novém roce a všem Vám přeji, aby byl rok 2023 dobrý, zdravý a plný duševní pohody i životní inspirace. Přispět k tomu mohou i knižní novinky, které jsou pro Vás v naší hrabovské pobočce Knihovny města Ostravy připraveny.

### Romány

Gillerová Katarína:	Příliš mnoho vzpomínek
Howard Linda:	Po západu slunce
Howell Hannah:	Když tě oslní Skot
Keleová-Vasilková Táňa:	Manželky po letech
Poncarová Jana:	Herečka: Múza první republiky
Riley Lucinda:	Italská dívka
Sepetys Ruta:	Musím tě zradit
Steel Danielle:	Ztráty a nálezy

### Krimi a thrillery

Brown Sandra:	Ztraceni v divočině
Davies Abby:	Kult
Dempsey Sharon:	Chladné stopy
Goffa Martin:	Kronika volného pádu
Kepler Lars:	Pavouk
Kubát Luděk:	Soucit musí stranou
Minier Bernard:	Lucia
Regan Lisa:	Pohřbené kosti
Surmanová Kateřina:	Šepot z lesa
Thilliez Franck:	Černá smrt



A které knížky se Vám nejvíce líbily v uplynulém roce? Na prvním místě žebříčku nejžádanějších knih se umístily Životice: **Obraz (po)zapomenuté tragédie** Karin Lednické, která zpracovala skutečnou tragickou událost, k níž došlo v roce 1944 v malé vesnici uprostřed Těšínské Slezska. Druhou příčku zaujímá **Propast smrti**, thriller britského spisovatele zjižícího na Slovensku Roberta Bryndzy. Třetí místo pak obsadilo Zrcadlo, příběh oblíbené autorky úspěšných společenských románů Táni Keleové-Vasilkové.

U čtenářů do 15 let vede již dlouhou dobu „knihparádu“ fenomenální **Deník malého poseroutky** amerického spisovatele Jeffreyho Patrica Kinneyho. Mladí čtenáři tedy jistě ocení, že v knižních novinkách máme také další, již sedmnáctý, díl s názvem **Deník malého poseroutky: Wíbuch plýny**.

Přijďte si vybrat, těším se na Vaši návštěvu.

Text: Martina Šalati, Foto: Richard Sklár

## Omluva

Autorkou článku „Spisovatelem snadno a rychle“, zveřejněného v prosincovém čísle Hrabovských listů, včetně fotografií, byla Karin Kaňovská. Tato skutečnost však nebyla redakci známa a autorce se proto omlouváme.

Jan Dvořák



## Představujeme SUNGWOO HITECH v Průmyslové zóně Ostrava - Hrabová

Společnost SUNGWOO HITECH byla založena v roce 1977 v Jižní Koreji panem Myung Keun Lee. Celosvětově zaměstnává přes 17 500 lidí v 16 zemích a řadí se tak mezi největší dodavatele v automobilovém průmyslu.

Samotná výstavba pobočky SUNGWOO HITECH s.r.o. v Průmyslové zóně Ostrava – Hrabová byla zahájena v roce 2005 a v následujícím roce byl spuštěn zkušební provoz. Společnost se zabývá výrobou ocelových komponentů, které společně dohromady tvoří vnitřní skelet karosérie automobilu. Mezi hlavní zákazníky ostravské pobočky patří HYUNDAI Motor

Manufacturing Czech v Nošovicích a KIA Slovakia v Žilině.

Výrobní proces se dělí na dvě základní části, a to lisování a kompletování. U prvně jmenovaného využíváme technologie lisování za studena za použití lisů až do síly 3 500 t a nově pak také lisování za tepla, kdy se ocelový plech nejprve nahřeje na teplotu 930 °C, při níž je vylisován do požadovaného tvaru a následně ochlazen. U druhého procesu využíváme výstupkové odporové svařování pro navaření šroubů a matic, bodové odporové svařování a svařování v ochranné atmosféře oxidu

uhlíčitého. Výstupem tohoto procesu je pak již hotový díl určený k dodání zákazníkovi.

Pobočka v Hrabové má aktuálně cca **1 900 zaměstnanců** a je svou rozlohou a počtem největší společností v zóně. Cílem naší společnosti je být spolehlivým obchodním partnerem i prestižním zaměstnavatelem přesahujícím hranice regionu Moravy a Slezska. Společnost si tradičně drží vysokou výkonnost, která zaručuje její kredibilitu ve vysoce konkurenčním prostředí automobilového průmyslu.

*Text a foto: Martina Holubová*



## Modernizace železniční tratě do Frýdku-Místku

O potřebě modernizace železniční tratě mezi Ostravou a Frýdkem-Místkem se hovoří již od sedmdesátých let 20. století, neboť železnice již obtížně zvládala jak intenzivní osobní dopravu (do zaměstnání do Ostravy i tu rekreační do Beskyd), tak i nákladní dopravu do rozvíjejících se průmyslových podniků v Paskově a Frýdku-Místku. Limitující pro propustnost tratě byla jak její jednokolejnost, tak i nízká traťová rychlost. Velké problémy nastávají zejména v případě zpoždění některého vlaku, kdy se zpoždění přenáší na další vlaky. Z velkých plánů se nakonec realizovalo pouze v osmdesátých letech 20. století prodloužení druhé koleje od ostravského hlavního nádraží až po Vratimov.

Velkým impulsem pro modernizaci tratě se stala stavba průmyslové zóny pro Hyundai v Nošovicích, kdy byl tento záměr obsažen i v usnesení vlády k podpoře této průmyslové zóny. Prvním krokem byla elektrizace úseku mezi ostravským hlavním nádražím a nádražím Ostrava – Kunčice dokončená 7. prosince 2007. Postupně probíhají také rekonstrukční práce v úsecích mezi Frýdkem-Místkem a Valašským Meziříčím.

Modernizace železniční tratě z Ostravy do Frýdku-Místku, spočívající v elektrifikaci a ve stavbě druhé koleje v tomto úseku, byla podmíněna hodnocením z hlediska vlivu na životní prostředí a tento proces byl již úspěšně dokončen. Nyní se dopracovává dokumentace pro územní řízení. S realizací stavby za devět a půl miliardy korun by se mohlo začít v roce 2025 a po třech letech by pak měla být hotová. Projekt počítá také s celkovou rekonstrukcí kolejového svršku a přebudována mají být mimo jiné i nástupiště ve Vratimově, Paskově, Lískovci i ve Frýdku-Místku. Vlaky by pak měly na trati jezdit rychlostí až 120 km/h místo současných 80 km/h, čímž dojde ke zrychlení cestování.

V rámci stavby budou některé železniční přejezdy nahrazeny mimoúrovňovými kříženími. Pro nás je nejpodstatnější to, že i ve Vratimově bude ulice Buničická zahlobena a přejezd nahrazen podjezdem. Tím bude odstraněn základní původce dopravních kongescí, které se přenášejí i na křižovatku u benzínové pumpy Shell. Zároveň se stavbou modernizace železniční tratě bude vybudován i kruhový objezd na křižovatce ulic Mostní, Frýdecká a Buničická na hranici našeho městského obvodu.

Zásadně se změní také podoba železniční stanice Vratimov. Kolejiště stanice bude začínat o něco jižněji než nyní, tedy blíže k Frýdku-Místku. Nástupiště budou naopak nově začínat hned u podjezdu po obou stranách dvojkolejné tratě. Autobusové zastávky budou přesunuty blíže k přístupům na nástupiště a na obou stranách budou umístěny v zahlobené části vždy před podjezdem (ve směru od Vratimova bude tedy zastávka již u Penny Marketu). Stávající výpravní budova bude demolována a nahrazena přístřešky pro cestující na nástupištech a novým WC u podjezdu.

Úsek Ostrava – Frýdek-Místek je jen první etapou celého plánu Správy železnic. V letech 2027 až 2030 má proběhnout elektrifikace i navazujících úseků Frýdek-Místek – Frenštát pod Radhoštěm město a Frýdlant nad Ostravicí – Ostravice. Pokud to umožní finanční situace kraje, mělo by dojít k prodloužení vlakové linky S5 z Ostravice až do Ostravy a tím kromě zavedení (resp. obnovení) přímého rekreačního spojení by mělo v celém úseku dojít i k navýšení počtu osobních vlaků.

*Jan Dvořák*



## Členská schůze Klubu českých velopedistů 2022



Nechci se opakovat, ale opět jsme na konci roku. To je doba hodnocení naší činnosti, co se nám povedlo a v čem bychom se měli v příštím roce zlepšit. Letos člen našeho spolku získal v Oostende titul mistra světa v jízdě na originálním vysokém kole na jednu míli. To všichni, kteří alespoň trochu sledují činnost našeho spolku, vědí, že zde už není co zlepšovat. Čeká nás obhajoba titulu, což zpravidla bývá mnohem těžší. Příští rok se jede závod v italské Cremoně a v roce 2024 se má mistrovství světa konat u nás v Ostravě. Je to pro nás velká výzva a těžký úkol. Jsme zatím na začátku dlouhé cesty ke splnění tohoto úkolu a hledáme jakoukoliv pomocnou ruku. Doufáme, že nově zvolené vedení radnice nám bude stejně nakloněno jako to minulé a že můžeme i odtud očekávat pomoc. My se za to vynasnažíme nadále vzorně reprezentovat Hrabovou. Zpět ale k hodnocení naší činnosti v uplynulém roce. Nebudu zde hýřit počtem akcí, které jsme uspořádali nebo kterých jsme se zúčastnili. Zmíním jen, že nyní máme v klubu 45 členů, 16 žen a 27 mužů, z čehož jsou dva členové čestní. K uspořádání členské schůze jsme nepříliš vhodné hospodské sály vyměnili za nový sál Kulturního domu v Hrabové a byli jsme zde velice spokojeni. Závěrem bych chtěl poděkovat odstupujícímu vedení radnice za přízeň, kterou nám věnovalo, a všem, nejen našim příznivcům, přejeme jen to nejlepší v novém roce 2023. „Statně vpřed!“

Text: Pavel Žížka, Foto: Aneta Gřondělová

Klub českých velopedistů v Hrabové pořádá  
**4. PLES VELOPEDISTŮ**

**28.1.2023**  
od 18 hodin **Kulturní dům**  
v Hrabové ul. Bažanova 4  
za úřadem ÚMOB Hrabová

hudba: **DVT Ostrava**  
občerstvení, přestávkový program  
a tombola - zajištěno!

Cena vstupenky: **500,- Kč** (v ceně večere, výběr ze dvou jídel)  
Prodej vstupenek: Věra Kročková - květinářství Kvítka, Bažanova 11,  
v Klubovně KČV, Viktora Huga 8, každé úterý od 17 hod.  
info na tel. **724 445 127**, facebook  
[www.kcvhrabova.cz](http://www.kcvhrabova.cz)

Restaurace Slavíček  
Folk Food Catering

Klub českých velopedistů v Hrabové



## Zásahová jednotka našich hasičů dostala do užívání osobní auto

Dne 20. prosince 2022 byl našim hasičům bezúplatně předán k užívání Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje osobní automobil Škoda YETI, a to pro využití naší zásahovou jednotkou. Vůz převzali na územním odboru Hasičského záchranného sboru v Ostravě – Zábřehu starosta Milan Slíva a velitel jednotky Ing. Milan Minář.

Podklady poskytl: Milan Slíva





## Reprezentační ples Klubu hrabovských alkoholiků se stává tradicí



S trochou nadsázky lze říci, že lidé nemohli dospát. Byla sobota 12. listopadu a již od božského rána bylo v restauraci "U Hňupa" na Šídlovci pořádně živo. Vrcholila příprava na ples Klubu hrabovských alkoholiků (KHA), který slavnostně odstartoval hymnou alkoholiků v 9:30 hodin.

A nutno říct, že hlavní sál restaurace byl od rána pěkně zaplněný, lidé se těšili nejen na tanec a zábavu, ale i na pochutiny, které připravili alkoholici z klubu a jejich věrní fanoušci. A jen tak namátkou, co se servírovalo: jednohubky několika druhů, chlebičky několika druhů, různé druhy koláčů, zákusků a jako teplé jídlo

pořadatelé zvolili gorolský guláš s valašskými prvky a ostravským přelivem. Samozřejmě byla bohatá a pestrá tombola.

Ale nejen tancem se přítomní bavili – dorazil mezi ně i kouzelník, který předvedl hned několik neskutečných triků, kdy diváci doslova zůstali jako opaření a navíc s otevřenou pusou. A kdo byl obzvláště nedůvěřivý, mohl mistru magie přímo asistovat.

Vzhledem k významu plesu, jenž moderoval budoucí partner Terezy Kostkové v pořadu StarDance, pan Tomáš Machálek, dorazily i některé známé hvězdy šoubyznysu. Namátkou jmenujme pana Sašu Rašilova mladšího, který průběh plesu okomentoval slovy: "Byl jsem tu

loni, jsem tu letos a příští rok přijdu zas, protože takovou atmosféru jako tady jsem nezažil ani na plesu ve Vídeňské opeře."

A pak už se hlavně tancovalo, jedlo a pilo. Lidé byli do plesového veselí natolik vtaženi, že ples nakonec skončil po více než 12 hodinách – a to si ještě někteří říkali, zda to není brzy.

Po skončení plesu pořadatelé konstatovali, že jejich reprezentační akce opět postoupila o level výše, a proto chtějí v nastoleném trendu pokračovat i v příštím roce. Vždyť ruku na srdce, není krásné jít v sobotu ráno místo do Tesca na ples? A navíc na podzim, kdy příroda hraje všemi barvami.

*Tomáš Machálek*

## Rozsvícení vánočního stromu

V neděli 27. listopadu se za účasti stovek hrabovských občanů konalo před budovou Úřadu městského obvodu Hrabová v 17 hodin Rozsvícení vánočního stromu. Akci moderoval předseda pořadající Kulturní komise Rady městského obvodu Hrabová Miroslav Houzvička a v úvodu předal slovo starostovi Milanu Slívovi, který po letech covidových zákazů opět přivítal účastníky na této akci. Poté se rozzářily vánoční strom,

vánoční osvětlení budovy radnice a nově i světelná koule v přilehlém parčíku a pan farář Adrian Wykr t vánočnímu stromu požehnal. Na pódiu zazpívaly pod vedením učitelek Hany Benešové a Michaely Hejlkové vánoční písničky děti z Mateřské školy Klubíčko v krásných santaclausovských čepičkách. Pak zazněly koledy v podání žákyní i žáků Základní školy Ostrava – Hrabová vedených Evou Janšovou

a na konec i studentek Anny Amélie Doležalové a Elišky Otípkové z opavské konzervatoře, které dokreslily tu pravou vánoční atmosféru. Zahřát a občerstvit se mohli návštěvníci ve čtyřech stáncích, kde bylo možno koupit svažené víno od hasičů, medovinu, horké kakao od skautů, bramboráky, langoše i adventní dekorace. Bylo to krátké, ale i přes chladné počasí se všichni se rozcházeli v dobré náladě.



*Text a foto: Jan Dvořák*



## Mikulášská show "Nebíčko a pekličko"

V první prosincový den v 17 hodin zavítala do našeho Kulturního domu Radana Vozňáková, aby pobavila padesátku hrabovských dětí a dvojnásobný počet jejich rodičů. Show zahájil předseda kulturní komise Miroslav Houzvička, který rozdál dětem svítící náramky a vyzval děti, aby po zhasnutí osvětlení jejich zapnutím přivolaly anděla. Poté zvukař, kterým nebyl nikdo jiný než starosta Milan Slíva, pouštěl jednu písničku za druhou a děti si na velkém parketu uprostřed sálu mohly do sytosti zatancovat.

Po chvíli se na scéně objevil i čert a každé dítě mohlo zapůjčenou baňkou z jeho či andělových rukou ozdobit jeden ze dvou stromečků v sále, za což dostalo oplatek a tyčinku. Nakonec přišel i Mikuláš a vyzval k Ptačímu tanci i rodiče. Po hodině zábavy začala nadílka, kdy každé dítě dostalo od Mikuláše adventní kalendář zakoupený kulturní komisí a od anděla i balónek. Především se ale každé mohlo individuálně s Mikulášem vyfotit, takže má trvalou vzpomínku na tuto vydařenou akci.



Text a foto: Jan Dvořák

## Mikulášská zábava s Divadlem tety Chechtalíny

Cca 140 dětí a rodičů si v sobotu 3. prosince nenechalo ujít dvouhodinovou Mikulášskou zábavu. Akci v našem Kulturním domě společně pořádali Občanský spolek MUDr. Marcely Poláčkové a TORALI z. s. Ještě před oficiálním programem od 16 hodin si mohly děti v dílničkách vytvořit jednoduché ozdoby na vánoční stromeček a dospělí zakoupit hezké vánoční dekorace či dárky od Renáty Žáčkové, občerstvení od Lahůdek Hrabová nebo lístek do tomboly. Pak již přišla na pódium Marcela Poláčková coby čertice Lucifinda a vzápětí Miroslav Poláček jako Lucifer. Nepřišel sám – v pytlí měl údajného největšího hříšníka z Hrabové Viléma Prudíče. Následoval taneček dětí, házení míčků do

Luciferova kotlíku a dva tance kolem něj. Děti si pak voláním vynutily příchod anděla (Zory Šimíkové) a Mikuláše (opět Miroslav Poláček). Pak střídavě čert a Mikuláš četli z "Knihy hříchů" a "Knihy dobrých skutků". Program dále pokračoval tanečním hadem za Mikulášem, stavbou sněhuláka a tanci kolem něj, vystoupením Mataharek coby sněhuláčků, modifikovanými hrami "Chodí čertík okolo" a "Čertík ve své jamce", strhujícím tancem Mataharek "Rolničky" a "čertovským badmintonem" s nafukovacími balónky. Mezi jednotlivými částmi programu se předávaly z tomboly menší hračky či něco na zub. Program byl završen rozdáváním mikulášských balíčků plných ovoce a sladkostí. Děti se na závěr moh-



ly s Mikulášem, andělem a čertíci vyfotit. Na rozloučenou si všichni společně zatancovali na písničku "Anděl, čert a Mikuláš".

Text a foto: Jan Dvořák







## Vánoční výstavka

Ve středu 7. prosince se od 10 do 17 hodin konala ve velké zasedací místnosti Úřadu městského obvodu Hrabová netradiční akce Vánoční výstavka. Občané si zde mohli prohlédnout a také zakoupit nádherné výtvary členů pořádajících spolků, tedy Klubu seniorů a Českého svazu žen. Je úžasné, jak ženy dokážou vdechnout druhý život polyetylénovým láhvím, plastovým vidličkám, lahvím od šampaňského, stránkám starých knih, použitým dětským punčochám či zbytkům vlny. Byly zde ale také výtvary z drátku, postavičky z papíru, papírová vánoční přáníčka, výrobky z pedigu (dřevitý kořen) či háčkové výtvary. Seniori však dokázali vyrobit také vlastní svíčky či mýdla.



Text a foto: Jan Dvořák

## Adventní koncert

Přibližně stovka lidí, z nichž řada díky předstihu stihla již zkoušku, zaplnila v krásně zasněženou a mrazivou zlatou neděli 18. prosince v 17 hodin náš kostelík sv. Kateřiny Alexandrijské, aby si vyslechla hodinový adventní koncert Ostravského smíšeného sboru pod vedením dirigenta Jana Spisara. Za Kulturní komisi Rady městského obvodu Hrabová všechny přivítal Miroslav Houžvička a předal slovo starostovi Milanu Slívovi. Pak už začalo 6 pěvců a 26 pěvek v krásných černých kabátech a červených šálách zpívat velmi staré i soudobé písně v češtině, staroslověně, latině, hebrejštině i ukrajinštině, které uváděla sympatická členka sboru Veronika Kadlecová. Závěr pak patřil českým koledám a veselé folkové vánoční písni Bim bam. Květinu od pana starosty si každý člen souboru za krásný výkon plně zasloužil.

Text a foto: Jan Dvořák





## Před 33 lety poprvé a naposledy navštívil Hrabovou český prezident



Když jsem přemýšlel, které téma z bohatých osm staletí trvajících dějin Hrabové zvolit pro první lednový článek z nové série dokumentující významná hrabovská výročí, vážíci se ke konkrétním měsícům, hned mi vytanula na mysl dnes pozapomenutá prezidentská návštěva Hrabové, jež se udála nedlouho po úspěšném završení sametové revoluce v Československu 3. ledna 1990. O co při této návštěvě vlastně šlo, kdo byli jejími účastníky a proč se vůbec uskutečnila? Na úvod je nutno připomenout, že se jednalo o první známou a dosud jedinou historickou návštěvu nejvýznamnějšího představitele českého, respektive československého státu v Hrabové. I když se místní občané již dříve prokazatelně účastnili návštěv rakousko-uherského císaře Františka Josefa I. (1906) či prvního československého prezidenta Tomáše

Garrigua Masaryka (1924) v blízké Moravské Ostravě, na území Hrabové osobně zavítal jako první prezident na počátku ledna 1990 až významný dramatik a státník Václav Havel, jenž se zasloužil o svobodu a demokracii. Za jeho návštěvu vděčí Hrabová výhradně osobnosti ostravského spisovatele, disidenta a signatáře Charty 77 Jaromíra Šavrdy, který mohl před odchodem do důchodu v době takzvané normalizace pracovat pouze jako skladník v Geologickém průzkumu na hrabovském Žižkově. A právě Šavřda byl po své smrti v roce 1988, zapříčiněné špatným zdravotním stavem po dvojitým politickém věznění, pohřben na hrabovském hřbitově, kde jeho památku u hrobu utčil položením květin na své první vnitrostátní návštěvě po zvolení prezidentem samotný Václav Havel. Protože v lednu 1990 ještě neexistoval samosprávný městský obvod Hrabová, nemohl jej slavnostně uvítat žádný představitel obce. Jeho úlohu tak částečně

suplovala další chartistka Dolores Šavřdová, vdova po zemřelém disidentovi. I když od té doby Hrabovou žádný jiný prezident nenavštívil, lze připomenout návštěvy hrabovského dřevěného kostela sv. Kateřiny „prvními dámami“ České republiky Livií Klausovou (2005) a Ivanou Zemanovou (2014), které již naopak zástupci obce srdečně uvítali.



Text a foto: Martin Slepíčka

## Odlehčovací kanál Ščučí



Stavební a terénní úpravy se prováděly v letech 1988 až 1990 a jejich cílem bylo především zabránit vzniku bezodtokových vodních lagun a mokřadů v jižní části Hrabové následkem důlní činnosti Dolu Paskov. Druhotným účelem této stavby, nijak nesouvisejícím s očekávanými poklesy terénu, bylo odvedení vod z horního povodí potoka Ščučí přímo do Ostravice a zabránění případných zátop v zastavěné části Hrabové. Určitý význam zde měla i skutečnost, že potokem Ščučí odtékaly i přebytečné vody ze sedimentačních nádrží úpravní uhlí Dolu Paskov, a to často ve velkém objemu. Oficiální název stavby zněl „Úprava vodních poměrů Ščučí“. Investorem stavby byl tehdejší koncern Ostravsko-karvinské doly, zhotovitelem stavby tehdejší firma Výstavba ostravsko-karvinských dolů.

Odlehčovací kanál začíná za rodinnými domky na ulici Slínová a směřuje k řece Ostravici. Má délku 1 126 metrů, hloubku asi dva metry a šířku asi čtyři metry. Břehová linie je v převážné délce trasy v úrovni nad okolním terénem. V některých částech byly použity k utěsnění stěn a dna fólie z polyvinylchloridu (PVC). Současně byl upraven také horní tok Ščučí v délce 1 132 metrů, a to až k mitrovické kapličky. Úprava spočívala v dílčí regulaci původního toku. Součástí stavby byly i propustky na konci odlehčovacího kanálu, na místní komunikaci

vedoucí k objektům společnosti Equicentrum, na dnešní ulici K Pilíkům, most na Paskovské ulici a obslužná komunikace kolem potoka Ščučí a odlehčovacího kanálu v délce 2 233 metrů. Na rozhraní mezi oběma částmi byl vybudován rozdělovací objekt, který má zajistit, aby při větších deštích odtekl přebytečné vody „odlehčovací“ kanálem přímo do Ostravice.

Projekční a stavební chyby však způsobily, že tyto nákladné úpravy nesplnily svůj účel. V jižní části Hrabové se po roce 1990 výrazně zvýšila hladina spodní vody, která vystupuje při deštích až na povrch, zaplavuje zahrady a také zatápí sklepy rodinných domků stojících v blízkosti kanálu. Vzniklá situace a její příčiny byly podrobně popsány v roce 1996 ve znaleckém posudku znalce pro obor stavebnictví a vodní hospodářství. Následně bylo přikročeno k přípravám na rekonstrukci této stavby. V roce 2012 byl zpracován nový projekt, proběhlo hodnocení vlivu na životní prostředí (EIA), stavba byla zařazena do programu Revitalizace Moravskoslezského kraje pod názvem „Zkapacitnění odlehčovacího kanálu Ščučí“. Realizací stavby byla pověřena původně akciová společnost OKD, později státní podnik DIAMO, a financována má být prostřednictvím Ministerstva financí České republiky. Součástí stavby je i nový most na Paskovské ulici, nový propustek přes Ščučí u mitrovické kapličky a také nové tři zbývající propustky. Jenže příprava této stavby se velmi

zkomplikovala. Pravděpodobně tím, že některá stavební povolení vydává Úřad městského obvodu Hrabová, jiná Magistrát města Ostravy. Stále chybí souhlasy některých vlastníků pozemků, jsou nejasnosti v technické dokumentaci a propadla platnost některých povolení vydaných v dřívějších letech Odborem dopravy Magistrátu města Ostravy.

Přes uvedené konstrukční nedostatky odlehčovací kanál zachránil významnou část Hrabové před následky povodně v roce 1997. Odvedl totiž značné množství vody z horního povodí Ščučí přímo do Ostravice a díky tomu nevystoupil v zastavěné části obce tento potok ze svých břehů. Nápor vody odlehčovací kanál však neunesl a způsobil rozsáhlou zátopu nejen ve svém okolí, ale i ve východní oblasti Hrabové. Aby se podobné situace neopakovaly, byla v letech 2011 až 2012 vybudována Povodím Odry protipovodňová hráz vedoucí po levém břehu kanálu až k Ostravici. Po postavení lávky přes Ostravici slouží od roku 2016 i jako cyklostezka.

Nakonec ještě jedna zajímavost. Původně měl odlehčovací kanál sloužit i k odvedení povrchových vod z areálu Průmyslové zóny v Hrabové. V roce 2021 Magistrát města Ostravy rozhodl, že tento problém bude řešen jiným způsobem. Možná je i to jeden z důvodů, proč se rekonstrukce odlehčovacího kanálu stále odkládá.

Vladimír Slavík



## Oznámení o sídlech volebních komisí při prezidentských volbách

**Volba prezidenta se uskuteční  
dne 13. ledna 2023 v době od 14 do 22 hodin a dne 14. ledna 2023 v době od 8 do 14 hodin.**

**Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 2001 je volební místnost v budově Základní školy Paskovská 46, Ostrava – Hrabová** pro voliče s trvalým pobytem v ulicích Bělidla, Na Rozích, Paskovská do čísla orientačního 43 včetně, Paskovská č. p. 1120, 1121, 1122, Šrobárova, Reymontova a U Kotelny.

**Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 2002 je volební místnost v budově Základní školy Paskovská 46, Ostrava – Hrabová** pro voliče s trvalým pobytem v ulicích Hradeckého, Jezdiště, Krmelínská, Mlynářská, Obchodní, Paskovská od čísla orientačního 46 do čísla orientačního 75 včetně, Pod Břehy, Příborská, Sídlovecká, V. Huga a Výjezdni.

**Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 2003 je volební místnost v budově Úřadu městského obvodu Hrabová, Bažanova 4, Ostrava – Hrabová** pro voliče s trvalým pobytem v ulicích Bažanova, Božetěchova, Domovská čísla orientační 16, 18, 29, 31, 33, 43, 47 a 49, Hešova, Jestřábského, Jezerní, K Nadjezdu, Krčínova, Lužná, Na Farském, Na Honech, Na Potoku, Na Ščuším čísla orientační 29 a 39, Na Zvoničce, Nešverova, Paskovská čísla orientační 78, 81, 83, 86, 87, 91, 93, 95, 97, 98, 99, 101, 103, 104, 105, 106, 107, 110, 113, 115, 117, 118, 120, 122, 123, 124, 125, 129, 130, 131, 132, 133, 133a, 136, 136a, 137, 139, 140, 141, 143, 143a, 147, 147a, 149a, 149b, 149c, 151, 169, 171 a 173, Perunova, Šolcova, Šurova, U Řeky, Vodanova a Závadova.

**Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 2004 je volební místnost v Domě s pečovatelskou službou, Bělská 840/28, Ostrava – Hrabová** pro voliče s trvalým pobytem v ulicích Bělská, Cementová, Domovská čísla orientační 2, 4, 5, 6, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 a 25, Dubraviova, Frýdecká, Joštova, Klasná, Kolombova, K Pilíčkům, Krašická, Mezipolí, Mostní, Na Brázdě, Na Hurtě, Na Janošku, Na Konečné, Na Luhu, Na Rozvodí, Na Šajaru, Na Ščuším čísla orientační 16, 20, 22, 24, 45, 47 a 49, Paskovská čísla orientační 148, 148a, 150, 158, 158a, 160, 162, 168, 174, 179, 181, 182, 185, 186, 187, 189, 189a, 189b, 193, 193a, 194, 195, 196, 198, 200, 202, 207, 208, 209, 210, 213, 214, 215, 219, 220, 221, 222, 223, 226, 230, 236, 237, 239, 240, 242, 243, 244, 246, 247, 249, 250, 251, 255, 256, 258, 259, 260, 263, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 274, 276, 277, 278, 280, 283, 287, 292, 293, 294, 298, 299, 301, 309, 311, 313, 315, 317, 321, 323, 325, 327, 333, 335, 337 a 339, Poplužní, Slínová, Šlejharova, Včelí a Ve Stromoví.

**Vážení občané, upozorňujeme, že volební okrsek č. 2004 se tedy vrací zpět do prostor Domu s pečovatelskou službou, Bělská 840/28, Ostrava – Hrabová!**

Starší občané mají možnost na telefonním čísle 725 996 475 požádat Úřad městského obvodu Hrabová, aby volební komise přišla s přenosnou volební urnou do jejich místa bydliště v Hrabové.

Milan Slíva

uvádí komedii Erica Assouze  
překlad: Alexander Jerie  
režie: Ondřej Benda

**ŠVAGŘIČKY**

Divadlo Vřesinských ochotníků

Ondřej Benda	Martin Čurda	Jan Lysek	Lenka Vaněčková	Zdeňka Bajgarová	Věra Filipová	Hedvika Řeháčková
--------------	--------------	-----------	-----------------	------------------	---------------	-------------------

Technická podpora: Ladislav Hubička      Text sleduje: Iva Kasperová

**Místo konání:** Kulturní dům Ostrava-Hrabová, Bažanova 4  
**Datum a čas:** 6.1.2023 19.00 hod.  
**Vstupné:** dobrovolné - bez možnosti rezervace

## Lednové zábavné programy v Kulturním domě

6. ledna zahraje Divadlo vřesinských ochotníků (DIVOch) hru **Švagřičky**. Jedná se o komedii s brilantními dialogy a překvapivými zvraty, odehrávající se během jediného večera. Na večeri pořádané jako oslava otevření nové vily se sejdou tři bratři i se svými manželkami, které však k sobě příliš velkou lásku nechovají. Příchod vyzývavé sekretářky přinese do příbuzenských vztahů překvapivá odhalení.

19. ledna proběhne **Novoroční koncert** DEOR – známé dechovkové stálice z Hrabové.

20. ledna se děti nejen pobaví, ale i poučí, zatancují a zazpívají si při pohádce **O Červené Karkulce a polepšeném vlkovi**. Jedná se o pohádku pro celou rodinu na klasický motiv, ale v netradičním pojetí bez násilí na zvířatech. Hlavní roli hraje malá herečka z Hrabové z dramatického kroužku.

26. ledna si můžete zajít na talk show **"Na káfičko s Dr. Ivo Šmoldasem"**, uváděnou Vladkou Dohnalovou, která v současnosti pracuje v sociálních službách. Zjistila, že kultura ve městě je dostupná všem a převážně chodívá na akce s klienty chráněného bydlení. Zúčastňuje se mnoha besed a sama mnoho besed se zajímavými lidmi uskutečňuje – tentokrát přijala pozvání do Hrabové. Dr. Ivo Šmoldas je vystudovaný a velmi uznávaný český filozof a zároveň básník, nakladatelský redaktor, kulturní publicista, scénárista, moderátor a překladatel. V současnosti se tento umělec na volné noze věnuje překladům z angličtiny a slovenštiny. Dnes se do povědomí veřejnosti dostává především jako moderátor a glosátor v médiích a v besedách pro veřejnost.

Miroslav Houžvička

Kulturní komise RMOB Hrabová  
Vás zve na  
**NOVOROČNÍ  
KONCERT  
DECHOVÉHO  
ORCHESTRU DEOR**  
19.1. 2023 v 17.00 hod.  
v Kulturním domě Bažanova 4,  
Ostrava - Hrabová  
"Melodie pro dobrou náladu" v novém roce 2023  
Hraje: Dechový orchestr DEOR ve spolupráci  
s Dechovou hudbou Polanka  
Orchestr řídí: Jiří Adaměc  
kapelník Dechového orchestru Polanka  
Konferuje: Artur Kubica  
Zpěv: Eva Mittnerová, Stanislava Ritzová  
a Jindřich Müller  
**Vstupné dobrovolné bez možnosti rezervace.**

Kulturní komise RMOB Hrabová  
Vás srdečně zve  
22.1. 2023 v 10.00 hod.  
do Kulturního domu Bažanova 4, Ostrava - Hrabová  
na divadelní představení pro děti  
**O ČERVENÉ KARKULCE  
A  
POLEPŠENÉM VLKOVÍ**  
které pro vás připravil Občanský spolek  
MUDr. Marcelý Poláčkové, Divadlo tety Chechtalíny.  
Pohádka pro celou rodinu na klasický motiv.  
V hlavních rolích malá herečka z dramatického kroužku v Hrabové.  
**Vstupné dobrovolné bez možnosti rezervace.**

Kulturní komise RMOB Hrabová vás zve  
**dne 26. ledna 2023 od 18.00 hodin**  
do Kulturního domu, Bažanova 4, O-Hrabová

*Na kafe s Dr. Ivo Šmoldasem*  
Moderuje  
**Vladka Dohnalová**  
**Vstupné 200Kč**  
**Předprodej**  
**dne 11.1. 15 - 18hod.**  
**a 12.1. od 15 - 17hod.**  
**v Kulturním domě**

## Pořad bohoslužeb v příštím měsíci

Den	Hodina	Liturgická oslava	Mše svatá
<b>Neděle 1. 1.</b>	8:00	Slavnost Matky Boží, Panny Marie Oktáv Narození Páně Světový den modliteb za mír	za + + pátera Jakuba Horáka
<b>Pátek 6. 1.</b>	16:30	Slavnost Zjevení Páně	za + + Drahomíru Čakanovou, manžela, sestru, švagra, Antonii Hynečkovou, manžela a + rodinu
<b>Neděle 8. 1.</b>	8:00	Svátek Křtu Páně	za + + Richarda Sněhotu, rodiče, sestru Martu a za živou rodinu
<b>Neděle 15. 1.</b>	8:00	2. neděle v mezidobí Měsíční sbírka na kostel	za + + Otakara Lyčku, manželku Marii, rodiče z obou stran, syna Otakara, dceru Zdeňku, živou a + rodinu
<b>Neděle 22. 1.</b>	8:00	3. neděle v mezidobí Sbírka na biblický apoštolát	za + + Josefa Kročka, manželku a syna Vlastimila
<b>Neděle 29. 1.</b>	8:00	4. neděle v mezidobí	za + + Milana Laníka, manželku, syna Jarka, snachu Zdenku a za živou rodinu
<b>Čtvrtek 2. 2.</b>	16:30	Svátek Uvedení Páně do chrámu Žehnání hromniček	za + sestru Bonavitu, rodiče a sourozence
<b>Neděle 5. 2.</b>	8:00	5. neděle v mezidobí Svatoblažské požehnání	za živé a + členky živého růžence

## Plán akcí pro veřejnost v příštím měsíci

Den	Hodina	Místo	Akce	Program
<b>Pátek 6. 1.</b>	19:00	Kulturní dům	Švagřičky	komedie o setkání tří rodin a sekretářky
<b>Sobota 7. 1.</b>	9:00	ulice Hrabové	Tříkrálová sbírka	sbírka na projekty Charity Ostrava
<b>Čtvrtek 19. 1.</b>	17:00	Kulturní dům	Novoroční koncert dechových orchestrů	koncert DEOR + Dechová hudba Polanka
<b>Neděle 22. 1.</b>	10:00	Kulturní dům	O Červ. Karkulce a polepšeném vlkovi	rodinná pohádka Divadla tety Chechtalíny
<b>Čtvrtek 26. 1.</b>	18:00	Kulturní dům	Na kafe s Dr. Ivo Šmoldasem	talk show Vladka Dohnalová + Ivo Šmoldas
<b>Sobota 28. 1.</b>	19:00	Kulturní dům	Ples Klubu českých velocipedistů	DVT, laser show, kouzelník (předprodej:KČV)
<b>Pátek 3. 2.</b>	20:00	Kulturní dům	Obecní ples	Nebratři

## Plán akcí Klubu seniorů v příštím měsíci

Den	Hodina	Místo	Aktivita	Téma
<b>Pondělí 2. 1.</b>	14:00	Klubovna Bělská 28	Kreativní kroužek	Diamantové malování
<b>Čtvrtek 5. 1.</b>	14:00	Klubovna Bělská 28	Společenské deskové hry	Karty + Člověče, nezlob se!
<b>Pátek 6. 1.</b>	14:00	Klubovna Bělská 28	Kreativní kroužek	Diamantové malování
<b>Pondělí 9. 1.</b>	14:00	Klubovna Bělská 28	Kreativní kroužek	Diamantové malování
<b>Čtvrtek 12. 1.</b>	14:00	Klubovna Bělská 28	Společenské deskové hry	Karty + Člověče, nezlob se!
<b>Pátek 13. 1.</b>	14:00	Klubovna Bělská 28	Kreativní kroužek	Diamantové malování
<b>Pondělí 16. 1.</b>	14:00	Klubovna Bělská 28	Kreativní kroužek	Diamantové malování
<b>Čtvrtek 19. 1.</b>	14:00	Klubovna Bělská 28	Společenské deskové hry	Karty + Člověče, nezlob se!
<b>Pátek 20. 1.</b>	14:00	Klubovna Bělská 28	Kreativní kroužek	Diamantové malování
<b>Pondělí 23. 1.</b>	14:00	Klubovna Bělská 28	Kreativní kroužek	Diamantové malování
<b>Čtvrtek 26. 1.</b>	14:00	Klubovna Bělská 28	Společenské deskové hry	Karty + Člověče, nezlob se!
<b>Pátek 30. 1.</b>	14:00	Klubovna Bělská 28	Kreativní kroužek	Diamantové malování
<b>Čtvrtek 2. 2.</b>	14:00	Klubovna Bělská 28	Společenské deskové hry	Karty + Člověče, nezlob se!
<b>Pátek 3. 2.</b>	14:00	Klubovna Bělská 28	Kreativní kroužek	Velikonoční výrobky – Barevní zajiřci
<b>Pondělí 6. 2.</b>	14:00	Klubovna Bělská 28	Kreativní kroužek	Velikonoční výrobky – Barevní zajiřci
<b>Čtvrtek 9. 2.</b>	14:00	Klubovna Bělská 28	Společenské deskové hry	Karty + Člověče, nezlob se!
<b>Pátek 10. 2.</b>	14:00	Klubovna Bělská 28	Kreativní kroužek	Velikonoční výrobky – Barevní zajiřci

